

宋东航：

书写581.5米党史长卷表初心

□记者 张猛 张志新

本报讯 近日，由西华县人大机关驻黄桥乡孙堤村原驻村第一书记宋东航，历时4年、用心书写的一幅长达581.5米的《中国共产党历史》书法长卷，在书法界引起共鸣。这幅长卷字字用心、句句有情，反映出一名驻村干部学习党史成果以及对党的赤诚初心。

2017年12月，宋东航被西华县人大机关派驻为孙堤村扶贫第一书记。驻村工作以来，他坚持每天走访建档立卡贫困户家庭，帮助他们打扫卫生、收拾庭院、共同劳动，和他们谈心聊天，加深感情，并从中发现他们的贫困原因以及思想动态，以便更有针对性地寻找适合的脱贫途径。

除了贫困群众，宋东航还走遍了全

村443户村民的家，与老百姓促膝谈心，了解他们的生产生活情况和发展需求，结合贫困群众的致贫原因，统筹考虑全村的发展方向。

“人穷志不能穷，扶贫要先扶志、扶智”“要在人文精神上助力脱贫攻坚”。通过深思熟虑，宋东航决定从思想上扶贫。他利用自己县文化馆理事会理事的身份协调县文化馆、县剧团，多次到孙堤村进行演出，剧目多为以扶贫为题材的新编曲目和革命类、战争类等弘扬正气、展现中国共产党优良作风的电影以及各类种植、养殖技术的科普类节目，并带领全体村干部、党员，平整废地，自购苗木、种子，利用一些被人扔掉废弃的建筑材料，寻找一些单位退役的健身器材，兴建了一处带健身场地的小游园，为一些村民解

决了无健身锻炼场所的问题。

同时，作为一名书法爱好者，宋东航在工作之余喜欢写写画画。2017年，他带领村民外出学习时，一家书店中央的红色书籍让他的心灵受到了震撼。在那里，他购买了一套《中国共产党历史》，回村后，利用闲暇时间用真心真情誊抄与学习。他通过4年多的艰辛努力，2021年2月9日，《中国共产党历史》第一卷（1921~1949）全文827页已抄写完毕，书写长度581.5米，用坏毛笔260余支。

周口市书协副主席贾冠华评价说：“宋东航是怀着对书法的敬畏之心、对中国共产党光辉历史的崇敬之心来书写的。他的书法用笔沉稳，整体风格娟秀典雅，和谐统一。”

“平时对党的历史的认识，是从电

视中、电影中、报纸杂志中获得，通过几年来的学习和抄写，我通读了党的历史，从认知到感悟有了巨大升华，精神获得了淬炼，深刻认识到学原著、读原文的重要性。”宋东航如是说。

历史是最好的教科书。为更好地学习党史、宣传国史，目前，宋东航正着手对《中国共产党历史》第二卷进行誊抄与学习，以特有的方式喜迎中国共产党百年华诞。宋东航表示，作为西华县人大机关一名普通的机关干部和共产党员，能见证中国共产党的百年华诞和参与到中华民族伟大复兴的伟大事业中，很幸运，也很幸福。他将秉承中国共产党的优良传统，沿袭中国共产党的优良作风，在工作岗位上充分发挥党员模范作用，对党忠诚，为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。③2

“你送我检”进社区 食品安全放心间



工作人员对社区居民送来的食材进行现场检测

□记者 杜林波 文/图

本报讯 为进一步加强市民的食品安全意识，普及食品安全知识，不断增强群众食品安全的防范意识和自我保护能力，3月15日，周口市市场监管局直属分局依托食品快检车，开展了丰富多彩的“食品安全宣传暨食品快检车‘你送我检’进社区”活动。

在建业未来城社区活动现场，该直属分局通过悬挂条幅、布置展板和现场咨询等形式向社区居民普及食品安全常识、宣传食品安全法律法规，发放食品安全知识宣传资料。同时，食品快检专业人员邀请社区群众参观食品快检车实验室，演示食用农产品等家庭常用食材的快检流程、操

作过程，并现场为社区居民提供免费检测，居民可以将自己购买的蔬菜、水果、肉、鱼等家庭食材现场送检，检测结果根据检测时间要求当场告知，或者事后电话告知。

本次活动现场气氛热烈，社区居民纷纷送检，现场发放各类宣传材料200余份，食品检测人员现场共收受5位居民提供的食材，现场对13批次食品进行了亚硝酸盐、农药残留等项目的快速检测，快检结果全部告知送检居民。

通过这次主题宣传和“你送我检”活动，营造了人人关心、人人重视食品安全的健康社区氛围，提升了广大社区居民的食品安全参与意识，受到了社区居民的一致欢迎。③6

我市妇女传唱《党啊，亲爱的妈妈》

□记者 王晨

本报讯 昨日，记者从市妇联获悉，为响应河南省妇联“同唱一首歌，歌声献给党”活动号召，我市组织2000名各界妇女同唱《党啊，亲爱的妈妈》，表达人们对党的热爱。据悉，全省各地妇女的合唱作品会统一在省平台上比拼，周口市妇女联合会、市实验幼儿园、市文昌幼儿园、市慈孝文化促进会、周口技师学院等单位参选的作品入选全省前20名。

活动开始以来，从中心城区文化广场合唱团，到乡村巾帼宣传队，从养老院老人到幼儿园教师，从妇幼保健院医生到“巧媳妇”工程基地员工，都在传唱同一首歌，共颂对党的真情。

据悉，市妇联把该项活动作为纪念“三八”妇女节、“巾帼心向党”奋斗

新征程”群众性宣传教育活动的组成部分，也是妇联组织庆祝中国共产党成立100周年、面向妇女开展党史学习教育的举措，旨在引导广大妇女儿童和家庭学党史、颂党恩，在回顾历史、展望未来中，把感恩党、感恩新时代的真挚情感转化为奋斗建功的实际行动，以妇女民生改善的成效庆祝中国共产党百年华诞。

市妇联副主席祝云慧告诉记者：“我们组织各界妇女同唱《党啊，亲爱的妈妈》，通过传唱党的丰功伟绩，激发广大妇女和家庭爱党情怀，增添巾帼拼搏的力量。下一步，市妇联还将通过巾帼红色故事汇、党史中的巾帼英雄故事、红色家风传承等特色鲜明、形式多样的活动，团结引领广大妇女听党话、颂党恩、办实事，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。”②18

工行周口分行 企业文化建设多元化

工行周口分行以加强员工队伍建设为着力点，坚持以人为本，切实解决员工在工作和生活上的实际问题，努力打造积极向上的奋进团队，促进各项业务快速发展。

提高员工素质，适应传统业务向新型综合业务转型发展的需要。从加强员工业务培训入手，在疫情防控期间停工不停学，有针对性地持续运用特殊时期、特殊模式开展多层次各项业务专题培训，内容涉及新业务操作技能、操作风险防范、系统升级、业务营销、内控案防等多个方面的专业技能，努力打造业务过硬、思路清晰、思维新颖的员工队伍。从关心员工的物质和文化生活做起，对职工食堂进行升级改造，在确保食品安全的前提下，

每天都为职工变换花样，做出可口的饭菜，以保证就餐员工的身心健康。

积极构建以员工为主体构建内控案防的监督体系。通过员工综合素质、职业道德、职业操守的提高，形成员工自律、自省、自警、互相监督的工作氛围，有效防范经营风险，保障依法合规稳健经营。

创建积极向上的企业文化。开展社会主义荣辱观教育，引导员工树立正确的人生观和价值观；加强金融政策学习，推动依法合规经营；开展文明争创活动，创建一批文明单位、青年文明号、文明服务示范岗、优质服务明星等；开展职工文体活动，丰富员工业余生活，增强人际亲和力。

（韩冰）